

M. Zévaco

Papežinja Favsta

Roman

16

»Belgoder? Nisem ga mogel najti. Kdo drugi bo zdaj vreden, da ga poje?«
 »Kdo, draga Hugeta?« Pardaillanova oko je zažarelo od prešerne dobrodušnosti. »Bog in bogme! Dati hočem dvema siromakoma priiiko, da se najesta po cesarsko... Odljubite mi le to, da postrežete mojima gostoma, kakor bi stregli meni!«
 »Obljubim vam, gospod vitez,« je osuplo zamrmrala Hugeta. Pardaillan je veličastno stopil na hišni prag. Pred vrati se je ustavil in nekaj časa opazoval ljudi, ki so hodili mimo. Naposled je zagledal dva, ki sta se mu videla pripravna.
 »Hejo!« je zaklical. »Izvolita noter, gospoda!... Da, da, vidva... veliki črnih z vrtnim nosom in dolgi suhec s svedrastimi očmi... vaju dva mislim! Vstopita in dovolita mi, da vaju povabim na kosilo!«
 Sestradana razcapanca, ki so jima bile namenjene te besede, sta se najprej osuplo spogledala; nato sta se vzpela po stopnicah, klanjaje se vitezmu malone do tal.
 Ogorčeno godrnjanje ju je pozdravilo, ko sta stopila v izbo. Toda Pardaillan je spustil okoli sebe tako bister pogled, da se je godrnjanje izpremenilo v zadovoljen šepet in zmrdovanje, v vesele nasmeške.
 Spoštljivo je odvel capina k mizi in jima je mignil, naj sedeta. Siromaka nista mogla verjeti svojim očem; nema od iznenadenja sta z odprtimi usti, izbuljenimi očmi in razširjenimi nosnicami strmela na Hugetine mojstrovine. Komaj ju je pripravil do tega, da sta se boječe, s pol krajca, spustila vsak na svoj stol. Zdela se jima je, da sanjata.
 »Nu, gospod Svedrovski, kako vam je ime?« je vprašal Pardaillan fistega izme obeh, ki se mu je zdel razboritejši.
 »Picouica me zovejo, vaša...« je odvnil gost z globokim naklonom.
 »Picouic ste?... Blagoslavno ime! Toda ne pitajte me s Svetlostjo, prosim vas!... In vi, gospod Vranski?«
 »Croasse mi pravijo, vaša Svetlost!...«
 »Croasse? Čudovito, tako mi Pilata!... Svetlost pa nisem, zapomnita si že... Nu, gospod Picouic in gospod Croasse, lotita se teh sljuk in teh pastet in Bog vama jih blagoslovi! Pijta in jejta po mili volji: danes sta gosta viteza de Pardaillana... Gospa Grégoirjeva, evo denarja za potrošek mojih prijateljev.« Tako govoreč je dal krčmarici dva zlatnika. »Nikarite, draga Hugeta,« je dodal, videč, da se hoče braniti. »Pravica do mojih gostov je edino, česar vam ne bi odstopil za noben denar.«

»Naj bo!« je vzdihnila lepa krčmarica. »Toda preveč je... veliko preveč.«
 »Če kaj ostane, vrnite gospodoma!«
 To reši je viteško pozdravil siromaka in krenil s Pipeaujem za vojvodo Angoulémskim, ki ga je čakal na ulici.
 Belgoderova orjaka Croasse in Picouic sta se plašno lotila cesarske pojedine. Njiju boječnost se je kmalu izpremenila v levlj pogum...
 Takrat, ko je stopil Pardaillan čez hišni prag, se je tiho odgrnila zavesa posebne sobice, ki je imela izhod na obe strani, v kuhinjo in v skupno izbo. Za steklenimi vrati se je pojavil mrk obraz in zri za vitezom, dokler ni izginil... Bil je spačen od sovraštva in bled od groze: obraz Manreverta, morilca Loize de Pardaillan, grofice Margencyjske.

VII Orgija

Vojvoda Guiški je imel samo eno ranljivo točko. Ta točka je bil njegov ponos. In človek s tako občutljivim ponosom je bil eden izmed najbolj temeljito varanih mož svoje dobe!
 Katarina de Clèves, vojvodinja Guiška, je bila nepoboljšljiva. Kadar se je naveličala enega ljubimca, si je dobila drugega. Guise v svojem ponižanju je točil krvave solze. Otelove muke niso bile nič proti njegovim, Misel, da se mu smejejo zaradi ženinne nezvestobe, mu je zastrupljala življenje; bila mu je višek vseh strahot. Toda zala, živahna in lahkomiselna Katarina je vselo trgala prepovedni sad in ni imelo oglo ostrašiti.
 Sedanjega ljubčka svoje soproge vojvoda ni poznal; a bil je uveren, da ga ima... saj drugače ni moglo biti... Da ga ne bi nič motilo in razburjalo v teh odločilnih dneh, je bil poslal Katarino na Lorénsko. Kakor smo zvedeli iz Favstinega pisma, je bilo tudi to zaman: razuzdanka je ostavila Pariz skozi ena vrata in se je vrnila skozi druga. Tu pa je bilo komedije konec. Začnenjala se je drama...
 Ko se je vrnil z Grévskega trga v svoj utrjeni dvorec, ga je čakal sel, ki mu ga je napovedala Favsta. Sprejel ga je ob zaprtih vratih in je imel z njim dolg razgovor.
 Drugi dan se je veliko ukvarjal z javnimi posli. Narekoval je pisma in dajal ukaze; Bois-Douplina, ki se je boril na barikadah, je imenoval za polkovnika Lige, Bussi-Leclerca za guvernerja Bastilje. Hi kraljici-materi, ki je vzlic sinovemu begu pogumno ostala v prestolici, in k predsedniku parlamenta je poslal poslance, da bi jima napovedali njegov poset. A sredi teh važnih opravkov je bil poln nestrpnosti in nemira; ljudje, ki so ga dobro poznali, so razločno opažali znake bližnjega viharja...

Oglas.

Za namestitev Državnega veterinarskega bakteriološkega zavoda v Ljubljani se vzame v zakup zgradba, ločena od drugih bivališč, obstoječa iz vsaj 5 sob s pritklinami, ki bi odgovarjala vsem potrebam označenega zavoda, in to na leto dni ter s pogojem, da se dogovorjeni najem more avtomatski podaljšati, ako se isti ne odpove v dobi treh mesecev pred potekom dogovorjenega roka.
 Ponudbe naj se vpošljejo pismeno v zapečatenem zavoju, kakor zahtevajo to odredbe zakona o državni upravi, na Veliškega župana ljubljanske oblasti, veterinarski referat v Ljubljani, Bleiweisova cesta, vladna palača.
 V Ljubljani, dne 18. novembra 1926.
 Za velikega župana ljubljanske oblasti:
 Kremenšek, s. r.

Zastopstva
 sprejme dobro uvedena agentura za Srbijo in Vojvodino
 ponudbe na inzeratni oddelek „Jutra“ pod „Beograd“ 1203se

POTNIKA oziroma **ZASTOPNKA**
 sprejme vletgovina vina s sedežem na Spod. Štajerskem. Točne ponudbe z navdno zahtevov je navedeni na oglaš oddelek Jutra pod znčko „VINSKA STROKA“. V poštev pride le verziane pvo rstne moči 12119se

»Silo Palmolive« je na ravljeno iz oljčnega in oljenega olja, ki ga je slovita »Lea«-ova že pred dve tisoč leti uporabljala za olepšavanje.
SAVON PALMOLIVE

LIGNOSE Puške, pištole
 bezdimna municija originalna čuhuri, pištovska municija
 Generalno zastopstvo tvorničke skladišče
PIRA D. D., Zagreb
 Račkoga ul. 7/d.

Petar J. Nedeljковиć
 djeneralništatski pakovnik
Angela Tičak
 roj. Hajrihar
 poročena
 V Ljubljani, dne 25. novembra 1926.



V globoki žalosti naznanjamo, da je naša srčno ljubljena sestra oz. sestrična, gospodična

VANDA REITZ

v sredo, dne 24. novembra t. l. ob 8. uri zjutraj, previdena s sv. zakramenti za umirajočo, po daljši in mukepolni boleznini nenadoma preminila.
 Pogreb nepozabne pokojnice se bo vršil v petek, dne 26. novembra 1926 ob 2. uri popoldne iz hiše žalosti, Gosposka ul. 10, na pokopališče k Sv. Križu.
 Maša zadušnica se bo služila v stolni cerkvi Sv. Nikolaja v soboto, 27. novembra t. l. ob 7. uri zjutraj.

V Ljubljani, dne 24. novembra 1926.
ZALUJOČI OSTALI.

Specijalna mehanična delavnica
 za popravo pisalnih, računskih, kopirnih in razmnoževalnih strojev, kakor tudi registriranih blagajn — Razne tipke in pisave za pisalne stroje vseh sistemov spremenim po naročilu in vzoru. Tehnična znamenja:
LUD. BARAGA, Ljubljana, Selenburgova ul. 6, tel. 980

Epohalna novost!!!

Angleški proizvodi iz Avstraliije.

„FURMOTO“ **„SOLITAIRE“**

Čudež na polju znanosti, plod mnogoletnih raziskovanj. Kdor poizkusi, ta se uveri o neprecenljivosti teh proizvodov.

„FURMOTO“
 čisti in na novo polira oprave, klavir, usnjeno garnituro, dele avtomobila, steklo, srebro, marmor, celoid in sploh vse emajlirane in polirane predmete, katerim daje izreden sijaj; a kar je glavno, s »Furmoto« čiščeni predmeti ne morejo dobiti nobenega madeža. Po uporabi »Furmota« se pojavljajo predmetih čvrsta suha kožica, katera čuva stvar pred mokrotom.

„SOLITAIRE“
 daje čevljem, sploh obutvi iz usnja vseh vrst in barv krasen, izvanreden blesek, jih čisti pred prahom in mokrotom. Obutev, čiščena v »Solitaires« ne pušča na usnju nikake navlake, kakor razne druge kreme. Ne maže nogavic in obleke. »Solitaire« je najcenejše čistilo, ker se uporablja za vse vrste čevljev in usnja ter traja njegov učinek več dni. Ena steklenica »Solitaire« nadomesti 4 ali 5 drugih krem.

Vsi ti proizvodi so brez barve, brez masti, brez olja.

The Furmoto Chemical Co. Ltd.
 London - Sydney. **M. Gregović & Ko., Ljubljana.**

Znižane cene pri „TRIBUNA“



za mlavža.

Mamicice, ne zamudite ugodne prilike, da s ogledate veliko izbrano vsakovrstnih otroških vozičkov, gračni vozičkov, stolice, holendarjev, malih dvokoles in tričkljev, šivalnih strojev in dvokoles. — Posebni oddelek za popravo dvokoles, motorjev, šivalnih strojev, otroških vozičkov itd. Emajliranje z ognjem. Kolesa se shranjujejo tudi preko zime.

„TRIBUNA“ F. B. L., tvorna dvokoles in otroških vozičkov Ljubljana, Karlovska cesta 4. Lepi tranka. Prodaja na obrabe

Najdovršenejši

BUICK

ki je bil kadarkoli zgrajen.

Sedaj razstavljen!

Celih 22 let je bil Buick standart primere z vsem svetom in stoji giede prodaje neprestano polnih osem let na čelu vseh proizvajalcev avtomobilov. — Nov model.

Dovršen, kakor ga zmore samo mnogoletna zrela izkušnja in neprestana skrb za izboljšanje tako izpopolniti, kaže v vsaki liniji žlahtnost vrst ter v vsaki podrobnosti uspehe neprestane skrbi, da doseže dovršeni ideal bo ta novi Buick zavzel v javnosti mesto, ki ga doslej ni dosegel noben avtomobil.

Odličnost v barvah, brzina ter razkožje v vsaki liniji, spojene z napredkom v konstrukciji avtomobila, ki izkazuje mnogo izboljšav, ga delajo za najdovršenejši Buick, ki je bil kadarkoli zgrajen.

Razkazovanje brez obveze.

Frank i drug **Velimir Jovanović**
 ZAGREB, Gundulićeva ul. 40 **BEOGRAD**, Bosanska ulica 54

General Motors Near East, Aleksandrija.

Proizvod General Motors.